
Péter - Pál Útján
 

A szentendrei Keresztelő Szent János Plébánia lapja 228. szám 2026. II.

Miért hagytál el engem?  

Nagyböjti készület
Bálint atyával

Köztünk él
Dávid Zsófi és Lajos

Kálvária
Szentendrén



Kedves Testvérek! Nyájas Olvasók!
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Szeretettel ajánljuk Önöknek a 228. Péter Pál Útján-t!  Nagy meglepetést nem okozunk: fő témánk a 
húsvét. Nagyböjt végén sokszor fogytán a kedvünk, sok a negatív energia. „Miért hagytál el engem?”- 
kérdezte a kereszten Jézus, de gyakran mi is: betegségben, ha nem vették fel a gyereket az iskolába 
(pedig olyan okos), nem volt jó a nyaralás (pedig készültünk rá), vagy idegesít a szomszéd (pedig 
nem is hangos a tévénk) stb. stb. Úgy éreztük ezért, a hosszú nagyböjt végén kell az erősítés, a lelki 
támasz, így lelkiatyánk gondolataival, hiteles világiak bemutatásával készülünk a feltámadásra. Bálint 
atya gondolatai segíthetik a nagyheti felkészülést. Dávid Zsófit és Lajost választottuk „Köztünk él” 
rovatunkba. A könyvajánlóban James Paul műve a „mi történik velünk, ha meghalunk?” örök kérdé-
sével foglalkozik. Az értékes kötetben az is jó, hogy senki sem reklamálhat a szerzőnél, ha a legvégén 
mást kap, mint várta.
Mindezekkel hangolódhatunk az ünnepre, hogy a hitben, erényekben és jó kedvünkben megmarad-
hassunk, leküzdhessük a közönyt (ne mossuk kezeinket, mint Pilátus), a haragot (ne ordítsuk a „fe-
szítsd meg!”-et a tömeggel), vagy a gyávaságot (a világ kísértései között se hagyjuk el Jézust, ahogy 
a tanítványok elhagyták, látványosan, kakasszóra, vagy csak úgy csendben eloldalogva), vagy bármi 
mást, amit fontos leküzdeni.
Reméljük, közösségeink nem ringatják magukat abban a tévhitben, hogy békében ülhetnek babérja-
ikon. Várjuk továbbra is jelentkezésüket, jelzésüket terveikről, programjaikról.
A következő PPÚ lapszám terveink szerint 2026. júniusban jelenik meg, utána nyári alkotói szünetre 
vonulunk a következő, szeptemberi jelentkezésig.

Tisztelettel és szeretettel, 
a szerkesztők

A szentendrei Keresztelő Szent János Plébánia lapja, 2026. év 228. szám. Felelős kiadó: 
Blanckenstein György plébános, Szentendre Bajcsy-Zs. u. 2. Telefon: 26/312-545. Cikkeket és észre-
vételeket szeretettel várunk: peter.pal.osvenyen@gmail.com. Szerkesztőség: Vajnai Zsuzsa és Lászay 
György (fotós), Sebő-Käfer Csilla és Sebő Balázs, Tósoky Andrea és Tósoky Balázs, Z. Zolnay Eszter és 
Zalányi Levente. Lektor: Vörös Tamás. Készült 150 példányban.

Szerzői jogi figyelmeztetés. Hízelgőnek tartanánk, ha írásainkat szájról szájra, kézről kézre adnák. 
Kérjük, ezt csak tiszta kézzel, a szerzői jogi szabályok megtartásával tegyék: az újság önálló, szerzői 
jogi védelem alatti termék, a közölt szövegek, képi anyagok, arculati és tartalmi elemek felhasználá-
sa, másolása, terjesztése, továbbítása, feldolgozása, részben vagy egészben kizárólag a felelős kiadó 

előzetes írásos engedélyével és a forrás feltüntetésével lehetséges. Gyengébbek kedvéért: 
minden jog fenntartva.
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Plébániánk büszkeségei

A barokk stílusban, 1762-ben épült kálváriát mind-
annyian ismerjük, azonban nem biztos, hogy tör-

ténetének minden részletével tisztában vagyunk. 
A kálvária három átfogó felújítás során nyerte el azt a 
képét, amelyet ma megcsodálhatunk: 
1874-ben Gottiborszky Andrásné Jakabbfy Anna ado-
mányából lecserélték a három régi, kőből faragott ke-
resztet a jelenlegiekre, amelyeken bádogból készült 
Krisztus-test függ, két oldalon a latrokkal.
1898-ban özv. Lenz Ágostonné újjáépíttette a már na-
gyon leromlott kálváriát, és a stációk eredetileg festett 
képei helyére 1903-ban öntöttvas domborművek ke-
rültek.
A II. világháború után az 1960-as helyreállításkor kapta 
vissza a kápolna tömör lépcsőkorlátja az eredeti for-
máját, amikor a korábbi nyitott, ovális áttöréseket újra 
kibontották.

Három érdekesség a szentendrei 
katolikus kálváriáról

Dr. Kucsera Ferenc vértanú káplánt három ízben te-
mették újra; végső nyughelye a kálvária területén, 

a kálváriakápolna hátsó falánál van, számos szentend-
rei plébános sírjával körbevéve. A gyermekeket taní-
tó fiatal papot ábrázoló domborművet Zászlós István 
szobrászművész készítette. 

LGy

A kápolnát körülölelő ovális alaprajzú kerítésfal-
ban találhatók a szenvedéstörténet állomásai, 

azonban a kerítésfalban nem 14, hanem 15 stá-
ciófülke van kialakítva. Bármelyik irányból járjuk 
körbe a kálváriát, a középső, nyolcadik fülkében 
nem stáció van elhelyezve, hanem a kálvária és a 
hozzá tartozó építmények restaurálását jelentős 
adománnyal támogató szentendrei polgár és helyi 
közéleti személyiség, Eipel József és felesége sí-
remléke és emléktáblája.
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Békesség veletek! Én vagyok, ne féljetek!

Nagyböjti készület 
  Bálint atyával

Mindannyiunk életében rejtőzik egy nyugtalan-
ság, amely fel-feltör akár a hétköznapok csend-
jeiben, akár egy nagyobb ünnep közeledtével. 
Ha ezt a nyugtalanságot kérdések formájába sze-
retnénk önteni, azok valahogy így hangoznának: 
Miért vagyok a világon? Mi a célom itt? Mi ér-
telme az életemnek? Mennyire lehetek értékes? 
Olykor ezek talán megbújnak a mélyben, mint 
egy földalatti patak, olykor viszont felszínre szök-
nek, és elöntenek bennünket, mint egy hatal-
mas folyam. Talán nem mindig fordítunk rá kel-
lő figyelmet, pedig ott munkálkodnak bennünk, 
amikor valakitől kapunk egy csípős, akár gúnyos 
megjegyzést, de ugyanígy, amikor látjuk virágba 
borulni a fákat, és tavaszba fordulni a környeze-
tünket. Mi értelme mindennek?
Nem véletlenül teszi fel a kérdést Pilátus is Jézus-
nak: 

és most találkozik vele. A helytartó belenéz az 
Igazság szemébe… ezért ez az elgondolkodtató 
csend Jézustól, mint egy drámai zeneműben. Pi-
látus ettől meg is torpan.
„Ha közületek valakinek van száz juha, és egy 
elvész belőlük, nem hagyja-e ott a pusztában 
a kilencvenkilencet, hogy keresse az egy elve-
szettet, amíg meg nem találja? Ha megtalálja, 
örömében vállára veszi, hazasiet vele, össze-
hívja barátait és szomszédait: Örüljetek ti is – 
mondja –, mert megtaláltam elveszett bárányo-
mat!” (Lk 15,4-6) Lehetséges, hogy egy pásztor 
otthagyja a pusztában a kilencvenkilenc másikat, 
hogy megtalálja azt az egy elveszett bárányt? 
Nem úgy gondolkodunk inkább, hogy ha elve-
szett, hát elveszett, örüljünk inkább a maradék-
nak? Isten szemében senki sem selejtes, sőt ha 
belegondolunk, Számára egyikünk sem pótolha-
tó. Isten szeretete tehát ilyen az emberek irányá-
ba, Számára mindenki megismételhetetlen. Ha 
egy szép emberi képpel szeretnénk élni, akkor azt 
mondhatjuk, hogy megszakad a szíve, ha valaki is 
elvész. Isten tudna nélkülünk élni, de nem akar. 
Ezt pedig végtelenül komolyan veszi. 

„Quid est veritas?”, vagyis “Mi az igazság?” 
Pedig ott áll vele szemben. „Én vagyok az út, az 

igazság és az élet” (Jn 14,6),



Mi az, ami emögött az elhatározás mögött meg-
bújik? Újra és újra el kell olvasnunk:

 

Egy édesanya a gyermekéért áldozza fel élete tel-
jességét. Az anyai szív megindul: akkor is akarom 
a másik életét, ha nekem ebbe bele kell halnom. 
Jézus szenvedésének óráihoz közeledve egy pilla-
natra megáll. 

Az utolsó vacsora meghittségében Jézus búcsúzik 
tanítványaitól, mindeközben meg is vigasztalja 
őket: „Ne nyugtalankodjék szívetek! Higgyetek 
az Istenben és bennem is higgyetek!” (Jn 14,1) 
Elbúcsúzik, de mégsem szakad el tőlünk. Hiszen 
itt maradt velünk, elrejtve az Oltáriszentségben, 
jelen a kenyér és a bor egyszerűségében. Nem 
látjuk, mégis közel jön, nem ragadja meg a sze-
münket, de eléri a szívünket. És közben lehajol. 
A lábmosás egyszerű gesztusában nemcsak ta-
nít, hanem megmutatja, milyen benne a szere-
tet: lehajló, szolgáló, egészen a másikig elmenő. 
Nem is olyan könnyű ezt elfogadni. Amikor Simon 
Péterhez ért, az tiltakozott: „Uram, te akarod 
megmosni az én lábamat?!” Jézus így válaszolt: 
„Most még nem érted, amit teszek, de később 
majd megérted.” Péter tovább tiltakozott: „Az én 
lábamat ugyan meg nem mosod soha!” 

Lehet, hogy itt kezdődik a válasz arra, mi értelme 
az életemnek?

Tovább kell mennünk! Nagypénteken elérkezünk 
a legmélyebbre. Az emberi gonoszság mélysé-
géhez, ugyanakkor az isteni szeretet csúcsához. 
Arra tekintünk, akit átszúrtak. „Igen, a mi bűne-
inkért szúrták át, a mi gonoszságainkért törték 
össze; a mi békességünkért érte utol a bünte-
tés, az ő sebei szereztek nekünk gyógyulást.” (Iz 
53,5) Jézus utolsó szóként csak ennyit mondott: 
„Beteljesedett!” Aztán lehajtotta fejét, és kile-
helte lelkét. (Jn 19,30).
A nagyszombati csendben még mindig Jézus 
utolsó szava visszhangzik bennünk. Sötét van. 
Hiányzik valaki. Tudom, hogy a szeretet erősebb 
a halálnál. „Tengernyi víz sem olthatja el a sze-
relmet, egész folyamok sem tudnák elsodorni.” 
(Én 8,6). A sötétben megjelenik a fény, egy pici 
gyertyaláng csak. Erre vártunk. Az ürességet be-
tölti a Szó: 

Most már tudjuk miért vagyunk a világon.

Bálint atya

„Megfeledkezhet-e csecsemőjéről az asszony? 
És megtagadhatja-e szeretetét méhe szülötté-
től? S még ha az megfeledkeznék is: én akkor 
sem feledkezem meg rólad. Nézd, a tenyerem-

re rajzoltalak.” (Iz 49,15-16) 

„Megrendült a lelkem. Mit is mondjak: Atyám, 
szabadíts meg ettől az órától? De hiszen éppen 

ezért az óráért jöttem.” (Jn 12,27)

„Ha nem moslak meg – felelte Jézus –, nem 
lehetsz közösségben velem.” (Jn 13,6-8) 

Megengedem, hogy Jézus lehajoljon hozzám?
„Békesség veletek! Én vagyok, ne féljetek!”

5
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Nagyböjti készület

„Istenem, Istenem, miért hagytál el en-
gem?” 

Az Újszövetség egyik legnehezebben értelmezhető igerészlete Jézus kereszten mondott hét 
utolsó mondata közül a következő: „Istenem, Istenem, miért hagytál el engem?” (Máté 27:46). 

Évszázadok óta teológusok és laikusok egyaránt azon tűnődnek: vajon az Atyaisten valóban 
elhagyta-e Fiát, Jézust? Vagy ha nem hagyta el, akkor miért mondta ezt Jézus?

„Miért hagytál el engem?”
Valóban elhagyta Isten Jézust?

Jézus ezen szavai rendkívül fontos dolgot taníta-
nak nekünk az emberi szenvedésről. Gondoljuk 
végig, hogy mennyi szörnyűség történt Jézussal, 
mire kimondta ezeket a megdöbbentő szavakat. 
Jézust elárulta egyik közeli barátja, és János apos-
tol kivételével a hozzá legközelebb álló tanítvá-
nyai is magára hagyták. Saját népe letartóztatta, 
hamisan megvádolta, majd átadta a rómaiaknak, 
ami rendkívüli árulásnak számított. Megkorbá-
csolták, megkínozták, arra kényszerítették, hogy 
legyengülve, sebekkel borítva egy súlyos fage-
rendát cipeljen, hatalmas szögeket vertek a keze-
ibe és a lábába, majd keresztre feszítették. Nyil-
vánosan kigúnyolták és megalázták. 

Ezeket a szavakat hallva nem csak mi vagyunk za-
varban. A jelenlévő tömeg azt hitte, hogy Jézus Il-
lés prófétához szól. Valójában azonban a 22. zsol-
tárból idézett. Ezt fontos tudnunk ahhoz, hogy 
megértsük, Jézus mit akart ezzel mondani. Ha a 
22. zsoltárt teljes egészében elolvassuk, akkor ki-
derül, hogy a zsoltár valóban az elhagyatottság 
érzését fejezi ki, végül azonban a mély szenvedés 
ellenére mégis az Istenbe vetett bizalom himnu-
szaként értelmezhető. A végén például azt olvas-
hatjuk, hogy a zsoltáros, akit hagyományosan Dá-
vidnak tartanak, így szól: 

Ha Jézus a 22. zsoltárt saját imájaként mondja, 
akkor nem csak kifejezi az elhagyatottság érzé-
sét, hanem ugyanakkor bízik is Isten gondviselő 
irgalmában. Liguori Szent Alfonz teológus és egy-
háztanító azt állítja, hogy Jézust nem hagyta el 
az Atya, és nem fosztotta meg a fogantatásától 
fogva birtokolt isteni dicsőségétől, de megfosz-
totta a megkönnyebbüléstől és a vigasztól. Ilyen 
módon az „isteni elhagyatottság” érzése a heves 
fizikai és lelki fájdalom költői kifejezése. Ezt tá-
masztják alá Jézus utolsó mondatai a kereszten: 
amikor megígéri a bűnbánó tolvajnak, hogy még 
aznap a Paradicsomba kerülnek, és amikor lelkét 
az Atyának ajánlja, szintén kifejezi a bizalmat az 
isteni terv jóságában.

És ez itt a lényeg. Jézus szavai megdöbbentőnek 
tűnnek, amely teológiai magyarázatot igényel, 
de Jézus kiáltása minden olyan ember kiáltása is, 
aki elhagyatottnak érzi magát. Mindenkinek van 
olyan pillanata az életében, amikor úgy érzi, hogy 
Isten elhagyta.
Talán bűneink bűntudattal és önutálattal terhe-
lik lelkünket. Bár kötelességtudóan újra és újra 
gyónni járunk, hogy feloldozást és kegyelmet 
kapjunk, a visszatérő bűnök nyomják lelkünket, 
és azt érezhetjük, hogy Isten távol van tőlünk. 
Hiszen „hogyan tudna Isten szeretni egy olyan 
bűnöst, mint én?“

„Esznek az alázatosak és jóllaknak, dicsérik 
az Urat, akik őt keresik.” (Zsolt 22,26) 
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Az elhagyatottság érzése úgy is jelen lehet éle-
tünkben, hogy fizikai vagy mentális betegségektől 
szenvedünk, amelyek rendkívül megnehezítik az 
életünket. Amit mások könnyedén megcsinálnak, 
nekünk nehezen megy, ha egyáltalán meg tudjuk 
csinálni. Míg mások elégedettnek és gondtalan-
nak tűnnek, napjaink csekély sikerrel kecsegtető 
kemény munkával vagy éppen bánattal telnek. 
Ilyenkor is ott van Isten? Miért kell nekem szen-
vednem ettől az állapottól, míg másoknak nem? 
Vagy lehet, hogy egy sötét, gondokkal teli idősza-
kot élünk át az életünkben – feszült vagy meg-
romlott kapcsolatok, frusztráció vagy unalom a 
karrierünkben, vagy akár csak az az érzés, hogy 

a lelki életünk automata üzemmódra kapcsolt. 
Egyszer boldogok voltunk. Az életünknek értel-
me volt, és a jövőnknek célja. Most azonban za-
varosnak, cél nélkülinek és értelmetlennek tűnik 
minden. 
Amikor Jézus kiáltott: 

azt mondja nekünk, hogy tudja, milyen ez. Ő is 
érezte már magát magányosnak. Ő is érezte az 
elárultság keserűségét. Ő is érezte már annak 
fájdalmát, hogy egyszer ünnepelték, most pedig 
elítélik. Sokan hittek abban, hogy Jézus a Messi-
ás. A keresztrefeszítéskor szinte mindannyian el-
tűntek, ha nem is gúnyolták nyilvánosan Jézust 
istenkáromlóként és bűnözőként. Mindez bizto-
san rettenetesen fájt.
Gyakran gondolunk arra a fizikai fájdalomra, 
amelyet Jézus a kereszten átélt. Ennek természe-
tesen jó oka van, hiszen a kereszt minden katoli-
kus plébánián központi helyet foglal el. De nem 
szabad elfeledkeznünk arról, hogy Jézus mély 
belső fájdalmat is érzett. Az Isten Fia átérezte a 
lelki zűrzavart, hogy mi tudjuk: bármi is legyen a 
küzdelmünk, bármi is legyen a belső zűrzavarunk, 
Ő velünk van. Így nem mondhatjuk Istennek: 

Jézus keresztre feszítésének szenvedései miatt Ő 
tudja. És a keresztre feszítéskor elhangzott szava-
ival adta ezt értésünkre. 
Kereszténynek lenni nem mentesít minket a 
fájdalom keserűségétől. A Krisztus iránti hűség 
olyan fájdalmas helyzetekbe is sodorhat min-
ket, amelyeket egyébként elkerülhetnénk. De a 
keresztre tekintve újra és újra felismerjük, hogy 
nem vagyunk egyedül a fájdalmunkban. Jézus ve-
lünk van. A kereszten ő maga mondta ezt.

Forrás: CatholicLink 

VZS

„Istenem, Istenem, miért hagytál el en-
gem?” 

„Te nem tudod, milyen ez!” 
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InTeam
Egy különleges nagyböjt

Nagyböjti készület

Az elmúlt évtizedekben elkezdett elkopni, kiüre-
sedni a böjt. A modern ember kevesebbet és rit-
kábban böjtöl. A böjtöt egyébként is valamilyen 
elavult, idejétmúlt gyakorlatnak tartjuk, amely a 
modern, felgyorsult életünkkel nem vagy nehe-
zen egyeztethető össze. Ráadásul a böjt szó kap-
csán a legtöbben a testi fegyelmekre, étel vagy 
ital megvonásokra gondolnak, a lelki böjt csak 
igen keveseknek jut eszébe. E szomorú tenden-
cia azonban az elmúlt években mintha elkezdett 
volna megváltozni. Plébániánkon is egyre töb-
ben vágnak bele a komoly fegyelmeket előíró 
Exodus és Fiat lelkigyakorlatokba. Azonban nem 
csak külföldi kezdeményezések állnak rendelke-
zésünkre, ha komolyabb nagyböjti megújulásra 
vágyunk.

Egyházmegyénk különleges lelkigyakorlata az In-
Team nevet kapta, melyet az alapító atyák (Csé-
pányi Gábor, Eredics Gergő, Reisz Benedek, 
Reisz Domonkos és Faragó András) elsősorban a 
fiataloknak szánnak.

A lelkigyakorlat során különböző imamódokat 
mutatnak be a résztvevőknek, hogy mindenki 
meg tudja érezni, melyik a saját „anyanyelve", 
hogyan tud legjobban Istenhez kapcsolódni. Az 
InTeam lelkigyakorlat elsődleges célcsoportja 
a 16-30 év közöttiek, azonban nem kizárólag az 
ifjúságnak szól, hanem mindenki számára nyitott 
lehetőség.

Fotó: Az InTeam lelkigyakorlat szervezői
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Miről is szól ez a lelkigyakorlat?

Naponta szeretnénk időt adni Istennek, változa-
tos módon. Ehhez az úthoz nem csupán egyé-
nileg, de közösséggel, társakkal érdemes csatla-
kozni. Jézus közösségbe hívja tanítványait, vagyis 
minket is. Tehát ebbe a lelkigyakorlatos készület-
be barátokkal vagy közösséged tagjaival érdemes 
belekezdeni. 

A lelkigyakorlat 4 pillére: imádság, böjt, jótettek 
és közösség.

Az imádság a lélek Istenhez emelése. Nem an�-
nyira arról szól, amit mi teszünk, hanem inkább 
arról, amit Isten tesz bennünk. Amikor le tu-
dunk lassulni, amikor teret engedünk Istennek, 
és merünk beszélgetni vele mindarról, ami van, 
őszintén arról, ami érint. Mindennap meghívnak 
arra, hogy húsz-harminc percet szánj imádságra. 
Ez a találkozásunk alapja. Különbözőek vagyunk, 
különbözően imádkozunk, és ezzel együtt felfe-
dezhetjük Isten különböző arcvonásait is. Ezért 
(is) mindennap más és más módon fordulhatunk 
majd Istenhez.

Böjt: talán meglepő módon a böjt is segíthet 
Istenhez közelebb lépni, többet tapasztalni kö-
zelségéből. A hiány, a kapcsolatért való áldozat-
hozatal utat nyit hozzá. A lelkigyakorlat idején 
lemondunk valamiről, és erősíthet a tudat, hogy 
ezt az InTeam összes tagjával vállalod. Ezek a le-
mondások a következőek: a nagyböjtben nem 
fogyasztunk édességet, nassolnivalót; tartózko-
dunk a fölösleges képernyőhasználattól (videók, 
hírek, közösségi média…, csak a munkánk, tanul-
nivalónk és esetleg önkéntes tevékenységünk 
miatt használjuk ezeket); mindennap (legalább) 
7 órát alszunk, és hetente háromszor minimum 
fél óra aktív testmozgást végzünk; péntekenként 
(csak a nagykorúak) csak kenyeret és vizet fo-
gyasztunk legalább egy étkezés során.

Jótettek: hitünknek nem csupán annyi a lényege, 
hogy valamit „nem csinálunk", és közben örülünk 
az erőfeszítéseinknek. Jézus küldetést ad mind-
annyiunknak, és ehhez ad erőt és kegyelmet is. 

A küldetés megélését segíti, ha tudatosan oda-
figyelünk, hogy szeretettel forduljunk egymás és 
önmagunk felé. Így minden héten meghívnak egy 
olyan feladatra, amely ebben segít.

Testvéri közösség: Jézus működése legelején kö-
zösséget hívott létre, igazából első nyilvános cso-
dájának helyszínére, a kánai menyegzőre is tanít-
ványai közösségével érkezett. Az InTeam végzői is 
egy nagy csapatot alkotnak, akik együtt haladnak 
a nagyböjt során, emellett a lelkigyakorlat ideje 
alatt 5–7 fős, megosztás céljából létrejött kiscso-
portba tömörülnek, és minden héten érdemes 
találkozniuk egy kis reflexióra, beszélgetésre.

A mindennapi imára való meghívásokat, a lelki-
gyakorlatos út részletes leírását egy kis könyvben 
bocsátják mindenki rendelkezésére az atyák. 
A szervező atyák ebben a videóban beszélnek 
a lelkigyakorlat születésének körülményéről és 
részleteiről:

Ha pedig csatlakozni szeretnél, azt itt teheted 
meg:

SB
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Köztünk él

Csodálkozz rá arra, mennyire szeret téged az 
Isten!

Köztünk él: Dávid Zsófi és Lajos 

PPÚ: Kedves Zsófi és Lajos, kérlek, meséljetek 
magatokról!

Zsófi (Zs):1987-ben költöztünk Szentendrére szü-
leimmel, a Ferences Gimnáziumba jártam. Lajos-
sal az ELTE Jogi Karán végeztünk, itt kezdtük éle-
tünket, már 26 éve.
Lajos (L): Pesten nevelkedtem, Zsófi révén nekem 
minden új lett: férjként második családom lett, új 
városba költöztem, dolgozni kezdtem. 

PPÚ: Több közösséghez kötődtök: Regnum, 
Házas Hittan, jegyesoktatás. Miért fontos, hogy 
aktívan részt vegyetek ezekben?

L: Gimnazistaként a Regnum volt első igazi közös-
ségem, Zsófit is hívtam. Később György atya kért 
minket egy új Regnum-csapat vezetésére. Első 
közös évünket ezzel is töltöttük, majd gyerme-
künk született. 
Zs: A gyerekek mellett le kellett adjuk ezt a fela-
datot.
L: Úgy éreztük, fontos, hogy amíg nincsenek 
egyéb kötöttségeink, addig is valamit tudjunk 
tenni a közösségért.
Zs: Egy időben szerveztem a baba-mama klubot. 
Az anyukák a babákkal hetente jöttek, feltöltő-
dést, kis kimozdulási lehetőséget kaptak. Mind-
kettőnkben volt tenni akarás. Szüleim mindig vál-
laltak plusz feladatot, közéletben és egyházban, 
apu (PPÚ: néhai Szabados János) képviselőtestü-
leti elnökként is. Mindketten vállaltak a családon 
túlmutató szolgálatot. Megtapasztaltuk, kettőnk-
nek is jó, ha az ember bele is tesz, nemcsak kivesz 
a közös kalapból. 
L: A feladatok, így a jegyesoktatás is, minket is 
összébb hoztak. 
Zs: Ezt 20 éve kezdtük el, kb. 10 éve segítünk a 

szervezésben is. A jegyespárokkal tartjuk a kap-
csolatot, nálunk lehet jelentkezni, az alkalmakat 
szervezzük. 
L: A Sapientián meghirdettek egy jegyesoktató- 
képzést (Papp Miklós atya és két pszichológus 
tartotta), ezt két másik házaspárral végeztük el 
2020-ban. 
Zs: A jegyesek gyakran az egyházi esküvő miatt 
jönnek; amikor megtudják, hogy feltétel a köte-
lező jegyesoktatás, nem mindig lelkesek. Szüksé-
gük van egyházi esküvőre, de nem látják a lé-
nyeget, így a jegyesoktatás missziós terület is. 

PPÚ: Jó lehetőség az eltávolodottak megszólí-
tására... 

Zs: A korábbitól eltérően jelenleg a felkészítés 
koncentráltabb, péntek estétől szombat délutá-
nig tartó csoportos alkalmat jelent. Egy hétvégén 
közel tudunk kerülni a párokhoz, négy-öt, hason-
ló helyzetben lévő jegyespár közösségi élményt 
kap. Vezetőként „okosságokat” mondani felesle-
ges, a személyes példákért viszont hálásak, álta-
lában pozitív visszajelzéseket kaptunk. 
Zs és L: Nemcsak mi beszélünk: több feladatot 
kettesben kell megoldaniuk, sokszor játékos for-
mában.
Zs: Ez egyfajta mini felnőttképzés, olyan módsze-
rek kellenek, hogy ők maguk jussanak el bizonyos 
felismerésekre. A személyes példák mindig meg-
erősítők („mi ezt így éltük meg”), fontos, hogy 
motiváljuk őket, de ők maguk fejlődjenek. 
L: Nem mi mondjuk meg a „tutit”.
Zs és L: A jegyesek közül sokan csak a helyszínt 
keresik Szentendrén. Volt egy kiugrás a Covid 
után, azóta csökken a részvétel. Ez azért szomo-
rú, mert volna kapacitás, hat házaspár van a je-
gyesoktató csapatban. Mindig két pár oktat, a 



11

Másik probléma: a jegyesek kb. fele nem szent-
endrei. Cél lenne, hogy megszólítva, később a 
közösségbe is bevonzzuk őket. Aki nem helyi, azt 
ugye nehéz itt tartani… Látjuk a generációs kü-
lönbségeket: nekünk már házasodó korú gyere-
keink vannak, kicsit másképp is látunk már dolgo-
kat, ezért idén átadjuk a stafétát: van, aki átveszi 
tőlünk. 

PPÚ: A négygyermekes szülőket kérdezzük: 
hogyan lehet ma a fiatalokra hatni? 

Zs: Ma nincs tekintély: ugyan idősebb vagyok, de 
nem biztos, hogy nekem van igazam, erre nem 
lehet alapozni. 
L: Két gyerekünk nem lakik velünk. Réka nyel-
vésznek tanul külföldön, Andris gyógytornász. 
Magdus, a harmadik, Szegeden joghallgató, őt a 
hétvégén látjuk, Veronika 11. osztályos. Amikor 
a gyerekeinkkel vagyunk, vagy velük tudunk 
beszélgetni, az mindig ünnepi alkalom. Felnőt-
teknek már nehéz életvezetési tanácsot adni, 
de megvan a remény, hogy amit eddig „beléjük 
feccöltünk”, azzal legalább a bizalmat megszol-
gáljuk. Nem mindig értünk egyet, de érezzük: ők 
tudják, hogy szeretettel közeledünk feléjük. 
Zs: Ezt az idő dönti el. Ha mi hitelesek vagyunk, 
és ők is rájönnek bizonyos dolgokra, visszatér-
nek hozzánk - ha nem vagyunk azok, akkor pedig 
nem. 

PPÚ: Milyen veszélyek leselkednek a mai fiata-
lokra?

L: Mi még fociztunk a barátainkkal, ők online élik 
az életüket. Sok mindent láttam, próbáltam be-
szélni arról, mitől kell óvakodniuk. A digitális világ 
veszélyei markánsak, az „érzelmi inkontinencia” 
is: sokan rögtön kiadnak magukból mindent. 

PPÚ: Talán igényük volna rá, hogy kapjanak 
visszajelzést, ezért tárulkoznak ki.

ZS: Ha mi elmondjuk, milyen veszélyeket látunk, 
kinevetnek; amikor egy problémához érek, ők 
már túl is vannak rajta, le vagyunk maradva. Re-
gisztráltam egy közösségi oldalra, de a többire 
nem, az már engem rombolna. Ezt már a Jóisten 
kezébe kell tenni, sokat kell nyilván beszélgetni 
velük, és bízni abban, hogy lesz elég magukhoz 
való eszük, és meg tudják húzni a határaikat. 
Nagy különbség van az első és a negyedik gyerek 
között is, tíz év alatt rengeteget változott a digi-
tális világ. 
L: Fontosak nekik a közösségeik, barátaik. Andris 
dolgozó felnőttként is kitart a Regnumban, és a 
lányok is igénylik a barátnőkkel a személyes ta-
lálkozókat. 
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PPÚ: Az offline alkalmak között ott van pl. az 
egyházközségi nyári tábor. Ezt is Ti szervezitek…

Zs: Ebben én vagyok aktívabb, Lajos hűségesen 
támogat, ha van feladat. Mindig van feladat. 
Előzménye ennek a pusztamaróti családos egy-
házközségi tábor volt, annak Gyuszi (PPÚ: néhai 
Tolonics Gyula) volt a lelke. Az ő halála után még 
volt pár alkalom, de a Coviddal ez megszűnt 2020-
ban. György atya vetette fel, jó lenne újrakezde-
ni. Vanczák Pali lett az újrainduló tábor motorja, 
segítőket hívott maga mellé: Barnáné Varga Ani-
tával, Rósa Csillával és Henrikkel ez csapatmun-
kánk. Én pár éve a programokat fogom össze, a 
kegyhellyel tartom a kapcsolatot. 2021-ben volt 
az első, idén már a hatodik táborunk lesz. Mindig 
van egy fő téma az egyházi évhez kapcsolódóan, 
a 2025-ös Szentév után idén Szent Ferenc-év van, 
mottónk: „Áldott légy Uram, és minden alkotá-
sod!” A tábor információi húsvét után lesznek el-
érhetők, akkor indulhat a jelentkezés. 
Az előadókat György atya szervezi; sokat emel, 
ha olyan előadó jön, akit jó hallgatni. Minden 
más meg alakul. Elvárás, hogy ne legyen túl sok 
program, lehet kiselőadás, vetélkedő, sport, de 
a hangsúly inkább a kötetlen együttléten van. Az 
esti tábortüzeket, énekléseket nagyon szeretjük, 
a napközbeni lelki programok alatt ovis kortól 
van gyerekfoglalkozás. 

PPÚ: Hogyan tudtok kikapcsolódni?

L: Közös hobbink a túrázás, hosszú távú projekt 
a Kéktúra, már 4 és fél éve. Kettesben megyünk, 
tudunk beszélgetni, néha csak úgy szótlanul ban-
dukolunk, néha vannak lelki összekapcsolódások, 
kicsit az egészségünkért is tesszük - közös a cél. 

PPÚ: Ha egy nem hívő megkérdezne, miért jó 
eljönni a templomba, mit mondanátok neki?

Zs: Mi nagyon kötődünk a Péter Pál templom-
hoz, itt voltam elsőáldozó, itt volt az esküvőnk, 
a gyerekek itt lettek megkeresztelve, itt voltak 
elsőáldozók, 25 éves házassági évfordulónkat is 
itt tartottuk két éve. Ha az ember a szentségeken 
keresztül egyre jobban kötődik egy templomhoz, 
utána a közösséghez is kötődni fog. Ez nagyon 
erős kapocs, akkor is, ha nincs benned szolgálat-

vágy. A legerősebbek a liturgikus élmények: tábor 
sem lenne, ha nem lenne minden nap szentmise, 
vagy szentségimádás, ezek köré szerveződik min-
den más esemény. 
L:  Jó együtt ünnepelni a Jóistent, jó együtt hálát 
adni neki, jó megvallani őt egy közösségben, jó 
utat találni oda, hogy személyes kapcsolatot épít-
sünk vele.
Zs: Templomba azért jó jönni, mert Jézus itt kü-
lönleges módon, fizikálisan is jelen van az Oltá-
riszentségben. Azért megyünk oda, hogy vele 
együtt legyünk. Meg kell tenni az első lépést: 
csodálkozz rá arra, mennyire szeret téged az Is-
ten, és utána keresni fogod, hogy tudsz vele ta-
lálkozni! Egyszer csak rájössz, hogy legjobb hely 
a templom erre. 

PPÚ: Köszönjük a beszélgetést! (a régi ismeret-
ség alapján tegeződtünk)

TA

A jegyesfelkészítés plébániánkon bő egy-
napos program keretében zajlik, péntek 

estétől szombat estig. Az egyes alkalmakon 
egyidejűleg 3-5 jegyespár vesz részt, akik 
a plébános atya, a káplán atya, valamint 

plébániánk ebben a szolgálatban részt vevő 
házaspárjai segítségével készülnek fel a há-
zasságkötésre. Az előadások, beszélgetések 
témája: a szeretet megélése a házasságban, 
a házassággal kapcsolatos nehézségek ke-
zelése, a házasságkötésre vonatkozó egy-
házi rendelkezések, a keresztény házasság 

értékei. A nap során a jegyespárnak lehető-
sége van sok kérdést átbeszélni egymással. 

A szertartáspróbára ezen kívül, az eskető 
pappal való egyeztetést követően kerül sor.

2026-ban az alábbi jegyesoktatási időpon-
tokra lehet jelentkezni:

május 8-9.
június 5-6.

Bővebben a Plébánia honlapján lehet 
tjékozódni.
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A lényegre figyelj!

A főnök szerint a tudatosan tervezett vállalati 
rekreáció hozzájárul a dolgozók elégedett-

ségéhez és a cég hatékonyabb működéséhez. 
Jó dolog a kollegákkal ebédidőben kicsit lazíta-
ni, játszani, ezt nagyon szeretem. Néha ki kell 
engedjük a gőzt. A cégünknél feszített a munka-
tempó, de  kevés a jóléti szolgáltatás (pl. a home  
office, a rugalmas munkaidő, vagy a munkálta-
tói stressz-kezelés nálunk fel sem merülhet), a 
főnök sürgető kéréseit mindig teljesíteni kell, 
az ügyfelekről pedig sok jót nem mondhatok, 
szinte csak panaszkodni tudnak. Nagy a hajtás, 
a nyomás, a rövid déli társasjáték pont jól jön 
mindenkinek.
Az egyik munkatársam, C, ronda, nagyhangú 
alak, gyakran próbál kizökkenteni: játék közben 
egyre csak piszkál, beszél-beszél, persze mindig 
pont akkor, amikor én következem. Már jól keze-
lem őt, de ez nem volt mindig egyszerű, sokszor 
veszítettem miatta korábban. Az öreg D-vel és 
a hallgatag N-nel nincs gond, ők korrektek, de C 
kemény dió. Persze a főnök nagyon szereti C ha-
tározottságát, ő afféle első-az-egyenlők-között. 
C csak egy dolgot felejt el, hogy nekünk ő nem 
főnökünk.
A mai nap jól indult, nem volt túl sok teendő. A 
déli szünetünkben csak a beugró külsősök, E és 
M végezték a feladatokat, az állandó stáb pi-
henhetett. Mi, régiek, így mind a négyen játsz-
hattunk. Már két körös előnyöm volt, N kiszállt, 
hárman maradtunk, amikor C harsányan csalást 

emlegetett. Mit képzel ez az alak? C láthatóan 
megint provokálni akart, mégis nagyon bos�-
szantott a dolog. A lehető legnyugodtabb han-
gon mondtam: talán a meleg zavarhatott meg, 
ebben a játékban kizárt a csalás lehetősége, 
hiszen mindenki lát mindent. Ezt C-nek is tud-
nia kellett, pont ő javasolta, hogy mind együtt 
játsszunk. Szerencsére a többiek mellém álltak, 
így az utolsó kör következett. Az öreg D hamar 
kiesett, C-vel maradtunk versenyben. Nagy volt 
a tét (az undok C-t is mindenképpen le akartam 
győzni), így komolyan koncentráltam. Nem volt 
sok időnk: láttuk, hogy a főnök közeledik, M-ék 
is segítséget kértek - egyszerre három ügyféllel 
kellett foglalkozniuk és kezdőként nem boldogul-
tak könnyen a feladattal - , így egyetlen utolsó 
körre maradt csak időnk.
Az utolsó dobásnál C kockája kettest mutatott, 
én pedig hatost dobtam. Nyertem! Nyertem!! 
Enyém lett a fődíj, egy szép, varrás nélküli, szőtt 
köntös. Annak a szegény embernek, akit M-ék 
éppen most szögeztek fel az „INRI” feliratú ke-
resztfára, már biztosan nem lesz rá szüksége.

TB
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Ezek vagyunk mi

„Jézus oltárához indulunk, Jézushoz, aki 
örömünk és boldogságunk…”

Ministránsavatás

Idén nagyböjt negyedik, Laetare vasárnapján 
és egyben nemzeti ünnepünkön, március 15-
én a 9-es misén került sor közösségünk egyik 
legfontosabb ünnepére, a ministránsavatásra.
Nyolc lelkes taggal bővült a Szent Carlo Acutis 
Szentendrei Ministránscsapat. Hosszú, lelkiisme-
retes felkészülés után magukra ölthették a fehér 
ruhát, mely tevékenységünk célját és hogyan-
ját is szimbolizálja: Krisztust, akit szolgálunk, és 
hogy társainkkal együtt, közösségben szolgáljuk.
Nagy köszönettel tartozunk Horváth-Varga 
Marcinak, aki az egyetem mellett is vállalta az 
új tagok felkészítését erre a szép szolgálatra.  
Isten áldja őt is és az új ministránsokat is, akik-
nek gratulálunk, és reméljük, minél több-
ször eljönnek az oltárnál is szolgálni Jézust. 

Gyerekek a „Milyen volt, hogyan éltétek meg 
az avatást?” kérdésre:

Dani: „Jó volt.” 

Kornél: „Jó volt, de egy kicsit izgultam.”

Boti: „Könnyű volt.”

Áron: „Jó volt, végre fölvehettem az albát.”

Noel: „Nagyon jólesett, de izgultam.”

Marci: „Tetszett.”

Torvaji László

Kép: Torvaji László



Ezek vagyunk mi

„Isten ma is szól hozzánk!”
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Cikkünk Bálint atya 2026. 01. 17-én a Kolping 
Házat megtöltő tanúságtételének dr. Bozsai Gá-
bor leirata alapján szerkesztett változata.
Bálint atya kezdés előtt jelezte: Kérjük a Jóis-
tent. Nem azt, hogy legyen itt köztünk, Ő min-
dig jelen van, hanem hogy mi nyíljunk meg 
Őelőtte.
A gyökerekről is 
szólt: „Katolikus 
családban felnőve 
jártunk misére, mi-
nistráltam, de nem 
tudtam elképzelni, 
hogy Isten szemé-
lyesen megszólít 
bennünket”. Lázadó-
ként rocksztár akart 
lenni, majd jött az 
útkeresés. 
A PPKE-n teoló-
gusként végzett, 
plébánosa iskolai 
hitoktatóként al-
kalmazta - mindez 
nem hozott meg-
nyugvást. Egyszer 
meglátta a Szentírás 
egy mondatát: Mk 
8,35: „Aki meg akar-
ja menteni életét, 
elveszíti azt; aki 
elveszíti értem és az evangéliumért, megmenti 
azt.” Bálint atyának „ez találkozás volt Istennel, 
egy úgynevezett Isten-élmény. Egy pillanat alatt 
kitisztult minden; béke töltött el, megértettem: 
Istennek terve van velünk. Ha el tudom engedni 
saját önző elképzeléseimet, megkapom Isten 
tervét és boldog leszek. Megértettem: számom-
ra ez a papság útja. Kértem megerősítést,” az 
esti misén „a pap felolvasta az evangéliumot 
- és pont ez a mondat volt benne. Tudtam: ez 
nem lehet véletlen.”

Nem volt könnyű igent mondania, a szeminári-
umban nem találta eleinte a helyét. Egy szent-
ségimádáson fordult meg a dolog: „Felnéztem 
az Oltáriszentségre: fény volt, béke és hallottam 
Jézus hangját: ’De hát én itt vagyok.’ Megértet-
tem: ha Ő itt van, akkor jó helyen vagyok.”

Bálint atya végül 
megkérdezte: „Isten 
ma is szól-e hozzánk? 
Sokszor azt hisszük, 
mindent elmondott Jé-
zusban. Ami az üdvös-
séghez kell, elmondta. 
De Isten személyes 
kapcsolatot épít ve-
lünk a mindennapok-
ban is: ’veletek vagyok 
a világ végéig minden 
nap.’ Megszólít, vezet, 
átérzi fájdalmainkat, 
örömeinket. (Ehhez 
elvezethet) a Szentírás 
olvasása; a szentsé-
geken és embereken 
keresztül is szól az Is-
ten. Sokszor elfelejtjük, 
ajándék, hogy a világ 
Teremtőjével találkoz-
hatok a szentmisén: Ő 
meghív, hogy üzenetét 
továbbadjuk. Isten ma 

is szól hozzánk? Igen, rengeteg úton-módon, 
de csak azok veszik észre, akik nyitottak. Jézus 
mondja: a kicsinyek fedezik fel.”
Bálint atya tanúságtételét a jelenlévők vastapsa 
követte, a programot kötetlen beszélgetés zár-
ta.

Bálint atya - dr. Bozsai Gábor - PPÚ 



A szerkesztőkért (*Köszönjük!) 

Rokonaimért, Zsuzsiért, Kristófért, 
Éváért, Gáborért, és a tágabb család 
összes tagjáért 

Lilla, Hajnalka, Éva gyógyulásért

Viktor testvérünkért
Balázs fiamért és Réka unokámért, értünk 
szülőkért és nagyszülőkért, hogy figyelmünk, 
szeretetünk a Szentlélekben gyökerezzen

Nóráért és családjáért

James Paul – A menny földet ér 
(2025, Harmat kiadó) 

Hogyan tud valaki könyvet írni Isten országáról úgy, hogy még sosem 
járt ott? A szerző maga sem állítja, hogy személyes tapasztalatokat 
oszt meg, azonban legújabb könyvéből nyilvánvalóvá válik, hogy a 
Biblia olvasásában igencsak jártas ember írta, aki a Szentírásnak azo-
kat a részeit veszi sorra, amelyek a mennyről: Isten országáról szólnak, 
és ezekből próbálja megrajzolni azt a képet, amely végül egyáltalán 
nem hasonlít az általunk is ismert művészeti alkotások, templomi 
freskók ábrázolásaira. És jó, ha tisztábban látunk. Nem mindegy 
ugyanis, mit gondolunk arról, hogy mi vár ránk a földi élet után, 
mert ez nagyban meghatározza, hogy miként élünk ezen a földön.

A könyv leglényegesebb üzenete nem az, hogy „tekintsünk más-
képp a mennyországra”. Sokkal fontosabb, hogy itt és most éljük 
úgy az életünket, hogy azzal Isten országát építsük, ahol és aho-
gyan csak tudjuk, mert a mennyország nem egy „jutalomüdülő” 
ahová a jók elmenekülhetnek a földről egy titkos vészkijáraton. 

LGy

Márta gyógyulásáért

Elhunyt fiam lelki üdvéért

Közösségünk imaszándékai 

Könyvajánló 
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Ezek vagyunk mi

Szentendrei szülőcsoport
Szeretettel várunk benneteket az Otthon Segítünk Alapítvány és az Offline Center együttműködésé-
ben szervezett ingyenes szülői sorozatunkon.

Az Otthon Segítünk Alapítvány a kisgyermekes szülőket segíti saját otthonukban, most pedig a 
nagyobbak szüleihez is szól ezzel a sorozattal, hiszen nekik is szükségük van, hogy odafigyeljenek 
rájuk.
Fókuszban a családi mindennapok harmóniája - mindezt az elfogadás, empátia és nyílt kommuniká-
ció jegyében.
Az élménypedagógiai módszer segítségével nemcsak beszélünk a megoldásokról, hanem közösen át 
is éljük azokat, ami mélyebb szülői kapcsolódást tesz lehetővé. A témák frissek és a ti igényeitekre 
szabottak, és mindegyikhez kapcsolódik majd olyan gyakorlat, amely a csoport erejét használja a 
bizalom elmélyítésére.
A sorozat februárban indult, de menetközben is lehet csatlakozni. 
Helyszín: Offline Center 2000 Szentendre, Ady Endre út 6.

Tervezett további alkalmak:
2026. április 30. 17:00-19:00
2026. május 28. 17:00-19:00
(...és folytatás 2026 szeptemberében újabb négyes sorozattal!)

Jelentkezni a QR kód alatt található linken lehet:

Engedjétek hozzám jönni és színezni

Kép: https://azeletvidamoldala.word-
press.com/2018/03/25/nagyhetre-szi-
nezok/



Kiss Bernadett

Szuromi Donát

Fontányi Orsolya

özv. Baranya Ferencné  
(szül.: Elsik Zsuzsanna)
Márta Józsefné  
(szül.: Bányai Judit)
Aknay János
özv. Széles Miklósné 
(szül.: Borszukovszki Erzsébet)
Dr. Sebők Ferencné 
(szül.: Takács Márta)
özv. Kovács Lászlóné 
(szül.: Molnár Zsuzsanna)

CSÍKSOMLYÓI ZARÁNDOKLAT

2026. május 22-25. Pünkösdi búcsú

Pünkösdi zarándoklatot szervez a szentendrei katolikus egyházközség (nem csak szentendreieknek!) 
Csíksomlyóra 2026. május 22-e és 25-e között (péntektől hétfőig). A négynapos, hároméjszakás 
zarándoklatra a Csíksomlyó Expressz-Székely Gyors különvonattal megyünk.
A vonaton lelki- és idegenvezetés, büfékocsi hideg és meleg étellel és népzenével vár bennünket. A 
zarándoklat résztvevői székely családoknál, panziókban laknak faluturizmus keretében, félpanziós 
ellátással. A vonatos utazás a lehető legegyszerűbb és legkényelmesebb, ugyanakkor lehetőség ad 
arra is, hogy mi, szentendreiek valódi közösségként utazzunk.
Fontos, hogy egyénileg kell jelentkezni on-line (www.karpateuropa.hu), vagy személyesen az irodá-
ban (Budapest, Szépvölgyi út 3/a). Minden esetben írjátok a megjegyzés rovatba, hogy „Szentendre 
plébánia”. Így tudni fogjuk, hogy a befizető a szentendrei egyházközséghez tartozik, és soportként 
kezelhetjük a befizetéseket. A befizetéseket mi is regisztráljuk, május végén szeretnénk egy informá-
ciós találkozót tartani.

További információkért nyugodtan keressék Hoppál Bulcsút:
36 30 9733379
hoppal@hotmail.com
részletes program a honlapon: 
www.karpateuropa.hu

Fotó: https://www.magyarkurir.hu/hi-
rek/-ujuljatok-meg-mintegy-300-ezer-zaran-
dokot-varnak-az-iden-csiksomlyora
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Plébániai programok, hírek
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KOLPING ZARÁNDOKLAT

A Kolping Család Közösség április 18-án egy- 
napos zarándoklatot szervez Szécsénybe. 
Program: Ferences Kolostor, Forgách Kastély, 
Benczúr kiállítás. 
A részvételi díj 15.000 Ft, amely tartalmazza az 
útiköltséget, az ebédet és a belépőjegyeket. 

APÓS-ANYÓS KÉPZÉS

Após-anyós képzést hirdetünk. Várjuk a leen-
dő örömszülőket és azokat, akiknek a meg-
előző néhány évben házasodott a gyermeke. 
Gyakorló anyósként, apósként, nagyszülő-
ként Perneczky Zoltán és Morlin Eszter várja 
az érdeklődőket május 8-án, pénteken 18 
órakor a Kolping házban. Kérjük a részvételi 
szándékot jelezzék a 30-286 3480 számon 
vagy a permor@munkaorvos.hu címen!

EGYHÁZKÖZSÉGI TÁBOR

Idei egyházközségi táborunk július 2-5 között lesz 
Mátraverebély-Szentkúton. A jelentkezés majd 
húsvét után indul, de az időpontot már most érde-
mes feljegyezni. Szeretettel várunk minden régi és új 
táborozót!

Kérjük kedves híveinket, hogy adójuk 
egy százalékával idén is támogassák a 
Magyar Katolikus Egyházat (technikai 
szám 0011), a másik egy százalékkal 
pedig az egyházközségünk működését 
segítő Péter-Pál Alapítványt. 
Adószám: 19178037-1-13

Ha tehetik, kérjük minden 
esetben jelöljék meg a Ma-
gyar Katolikus Egyházat, 
statisztikailag is fontos a 
későbbiek miatt.
Köszönjük!



„Íme, most felmegyünk Jeruzsálembe” 
(Mk.10,33)

A nagyhét liturgikus eseményei
NAGYHÉTFŐ

Péter-Pál templom
17:00. Felkészítés a szentség felvételére és gyóntatás
18:00 Az esti szentmisén a betegek szentségének ki-
szolgáltatása lesz 

NAGYKEDD
Péter-Pál templom
17:00 Plébánia hittanterme. „A Te arcodat keresem 
Uram!” A nagyheti liturgia ismertetője, magyarázata. 
Vezeti: Kívés Zoltán diakónus

NAGYSZERDA
Péter-Pál templom
18:00 Bűnbánati liturgia felnőttek részére gyóntatással

NAGYCSÜTÖRTÖK
Péter-Pál templom
07:30 Reggeli zsolozsma 
15:00. Ministránspróba
18:00 Szentmise az utolsó vacsora emlékezetére. A 
szentmise után Jézus búcsúbeszédét olvassuk fel. A 
templomban 03:30 óráig éjszakai virrasztás lesz. 

NAGYPÉNTEK 
Péter-Pál templom
03:00 Nagypénteki virrasztó zsolozsma 
07:30 Reggeli zsolozsma
09.00 Ministránspróba

15:00 Keresztút a kálvárián 
18:00 Nagypénteki szertartás, énekelt János passió 
A templomban éjfélig csendes virrasztás lesz. 

NAGYSZOMBAT - HÚSVÉT VIGÍLIÁJA
Péter-Pál templom
07:30 Reggeli zsolozsma
09:00 Ministránspróba
20:00 Húsvéti vigília szertartás. Lucernárium, Exul-
tet-ének, ünnepi szentmise és húsvéti körmenet.Ezen 
a napon mindkét templomban a szentsír látogatására 
lesz lehetőség. 

 HÚSVÉTVASÁRNAP
Templomainkban ünnepi miserend lesz. A reggeli 
szentmisén 07:30 órakor a Plébánia templomban és a 
09:00 órai szentmisén a Péter-Pál templomban, hús-
véti ételszentelés lesz. Este a 18:00 órai szentmise után 
a Péter-Pál templomban ünnepélyes húsvéti vesperást 
imádkozunk. 

HÚSVÉTHÉTFŐ
Péter-Pál templom
Reggel 07:30-kor és este 18:00 órakor lesznek a szent-
misék.  

A nagyhéten és az azt követő fényes héten a Plébánia 
hittantermében látogatható lesz a torinói halotti lepel 
másolata. 


